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Vážení spoluobčané, v uplynulém období adven-
tu a masopustu jsme měli mnoho příležitostí na 
setkávání a většina z nás toho využila. Scházeli 

jsme se na různých místech na akcích, které pořádala 
obec, spolky i jednotlivci. Ti z vás, kteří se akcí účast-
nili, mi jistě potvrdí, že to byly příjemně prožité chvíle.
Letošní dlouhotrvající mrazy umožnily využívat více-
účelové hřiště i během zimy. Naši hasiči „proměnili“ 
povrch hřiště v kluziště. Toto bylo využíváno nejen 
dětmi, ale i dospělými. Protože máme na hřišti osvět-
lení, nebyli jsme limitováni krátkými zimními dny, ale 
ledová plocha byla v provozu i ve večerních hodinách. 
Proměna hřiště na kluziště není jednoduchá a trvá něko-
lik dní. Vodu je potřeba nanášet v malých vrstvách, aby 
stihla mrznout a neprosakovala povrchem hřiště. Kromě 
vytvoření ledové plochy je ji třeba udržovat (uklidit, za-
mést a nanést další vrstvu vody, aby na povrchu bylo 
co nejméně nerovností). Údržba probíhala vždy večer 
po odchodu posledních bruslařů. Hasiči všechny práce 
spojené s přípravou a údržbou kluziště vykonávali bez-
platně ve svém volném čase a určitě si zaslouží poděko-
vání všech uživatelů ledové plochy. Takže za všechny 
-  HOŠI DĚKUJEM!
Řešením dopravní situace v naší obci se zabýváme 

dlouhodobě a také ve zpravodaji již bylo publikováno 
mnoho článků na toto téma. Některá opatření ke zvýšení 
bezpečnosti byla již realizována, ale musím konstato-
vat, že jsou porušována těmi, které mají chránit – na-
šimi občany. 18. ledna jsme se sešli v sále Obecního 
domu, kde ing. Talášek představil „Studii dopravního 
řešení v obci Mokré Lazce“, a potom jsme diskutovali 
o navržených opatřeních; někteří z vás upozorňovali na 
další problémy v oblasti dopravy a bezpečnosti. Všich-
ni si zřejmě uvědomují, že na jeden problém je mnoho 
různých názorů - a to se při našem setkání potvrdilo. 
Z jednání byl sepsán zápis a postupně se pokusíme jed-
notlivé záležitosti s ohledem na vaše připomínky řešit. 
Na setkání několikrát zaznělo, že pokud budou všich-
ni dodržovat platné zákony a předpisy a budou k sobě 
ohleduplní, většina diskutovaných problémů je vyřeše-
na bez dalšího umísťování dopravního značení a jiných 
úprav. Já s tímto názorem souhlasím.
V minulém roce jsme v obci realizovali několik velkých 
investičních akcí. Aby majetek nechátral, je třeba jej 
stále udržovat a provádět i menší opravy. Mezi takové 
patří výměna parketové podlahy v malém sále Obecního 
domu. Byly osloveny tři odborné firmy, aby podaly na-
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bídku na výměnu podlahy. Zastupitelstvo obce vybralo 
nejvýhodnější nabídku. Realizaci provede firma GOBI 
parket Ostrava za nabídkovou cenu 209 389,- Kč včetně 
DPH. Podlaha bude z dubových parket, výměna pro-
běhne v dubnu.
Další připravovanou akcí je instalování nových označ-
níků názvů ulic. Stávající značení ulic, které je upevně-
no na plotech, bude nahrazeno novými označníky na-
montovanými na sloupy veřejného osvětlení, popřípadě 
na nově zřízené kovové sloupky. V současné době pro-
bíhá výběr dodavatele, který by měl zajistit vše potřeb-
né (projekt, souhlas s montáži od firmy ČEZ – vlastníka 
sloupů, povolení umístění - stanovení, výrobu a instala-

ci označníků). Celá akce bude ukončena na podzim le-
tošního roku a měla by zlepšit orientaci pro návštěvníky 
naší obce.
Většina z nás si uvědomuje, jak čas rychle letí. Letos 
dospěl tak daleko, že budeme slavit 640. výročí vzniku 
naší obce (informace i v článku „Když jsem chodil do 
školy, učil jsem se litery…). Tuto velkou událost chceme 
oslavit v červnu nejen s našimi občany, ale i s mokrola-
zeckými rodáky, které osud odvál do blízkých či vzdále-
ných míst naší země, nebo i do zahraničí. Na oslavy jsou 
zváni všichni lidé z blízkého i dalekého okolí, kterým se 
u nás líbí nebo mají k naší obci nějaký vztah.

František Šteyer, starosta obce
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Pátek 23. června 2017 v 18 hodin – slavnostní shromáždění ve velkém sále Obecního domu (kulturní program 
v podání žáků místní ZŠ, výstava historických fotografií, přednáška pracovníka Slezského muzea Opava na téma 
vznik Mokrých Lazců).
Sobota 24. června 
- od 9.00 hodin – volejbalový turnaj O pohár starosty obce.
- 15.00 hodin – slavnostní průvod s položením kytice na místním hřbitově – vzpomínka na všechny zemřelé občany 
naší obce (trasa průvodu: obecní úřad – hřbitov -  sportovní areál).
- Po příchodu do sportovního areálu - koncert dechovky, atrakce a hry pro děti, exhibice na workoutových prvcích, 
bohaté občerstvení pro děti i dospělé, vyhodnocení volejbalového turnaje, večerní zábava pro všechny generace.
Neděle 25. června v 9.00 hodin -  mše sv. v místním kostele sv. Jana Křtitele – ukončení oslav.
Součásti oslav bude i výstava fotografií ze života obce. Prosím proto všechny, kdo máte doma nějaké historické 
fotografie, o jejich zapůjčení na tuto akci (fotografie vám budou po oslavách vráceny, termín dodání do 31. 5. na 
obecní úřad). Zároveň všechny žádám, abyste pozvání na oslavy 640. výročí obce předali svým příbuzným, kama-
rádům a známým, především rodákům z naší obce.
Těším se na setkání nejen na této akci a přeji vám všem pohodový vstup do jarních dnů.

František Šteyer, starosta obce

Program oslav 640. výročí založení obce 4

I v letošním roce se naše obec 
zapojila do Tříkrálové sbírky. 
Koledníci navštěvovali Vaše 
domovy 14. ledna a díky Vaší 
štědrosti vybrali částku 31 443 
korun. Jménem Charity Hraby-
ně děkuji všem koledníkům, ve-
doucím skupinek a všem, kteří 
jste koledníky přijali a finančně  
přispěli na dobrou věc. 

František Šteyer

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA 2017
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Volejbalový turnaj4
Vyhlašuji soutěž pro občany a rodáky s jakoukoliv témati-
kou týkající se obce Mokré Lazce. 

Soutěž bude mít tři kategorie: fotografie, malovaný obrázek, 
básnička či písnička. Hodnocení dodaných soutěžních ma-
teriálů bude rozděleno podle věkových skupin: do 6 let, 6 – 
15 let, nad 15 let.

Podmínky soutěže: 
- každý občan nebo mokrolazecký rodák může dodat do každé 
soutěžní kategorie maximálně 3 exponáty (na zadní straně 
uveďte jméno, příjmení a rok narození),
- termín dodání: do 9. června 2017 do 12 hodin,
- místo dodání: obecní úřad Mokré Lazce, Pavla Křížkovské-
ho 158,
- způsob dodání: osobně nebo poštou.
Porota vybere z každé kategorie a každé věkové skupi-
ny 3 nejlepší práce, které budou ohodnoceny při oslavách 
640. výročí založení obce. Všechny zaslané materiály budou 
vystaveny během oslav a návštěvníci vyberou nejlepší práce 
– vítěz obdrží „cenu diváka“.

Těším se na Vaše příspěvky do soutěže.
František Šteyer, starosta obce

SOUTĚŽ: ZDE DOMOV MŮJ
V sobotu 24. června 2017 se v rámci oslav 640. výročí 
založení obce uskuteční tradiční volejbalový turnaj  
O pohár starosty obce. Podmínky budou podobné jako 
v minulých létech. Přihlásit se mohou šestičlenná muž-
stva, v nichž budou minimálně 2 ženy a 4 občané nebo 
rodáci z Mokrých Lazců. Přihlásit se můžete osobně, 
telefonicky nebo e-mailem na obecním úřadě do  
19. června. Těším se na hojnou účast.

František Šteyer, starosta obce

Čas letí úprkem a za chvíli jsou tu zase letní prázdniny. A co 
se stalo ve školce nového?
V letošním školním roce byla kapacita naší mateřské školy 
(53 dětí) zcela naplněna. Děti jsou u nás rozděleny podle věku 
do dvou tříd. V přízemí MŠ je třída nejmenších „BERUŠEK“  
pro 25 dětí ve věku od 2 - 5 let a o jejich výchovu a  vzdělá-
vání se po celý rok staraly 
p. ředitelka Helena Hruží-
ková a p. učitelka Monika 
Klímková. V poschodí bu-
dovy je třída „VČELEK“ 
pro starší děti od 5 - 7 let. 
Jejich třídní učitelky jsou  
Bc. Iva Kudělová a p. uči-
telka Kateřina Slivková, 
která se v lednu vrátila po 
mateřské dovolené a vystří-
dala p. Danielu Puschovou 
z Opavy. O úklid se starají 
dvě školnice - paní Petra 
Kupčíková a paní Marcela 
Eĺková. Všechny zaměst-
nankyně, kromě p. učitelky Klímkové, která dojíždí z Hradce 
nad Moravicí, jsou místní.                                                                                                                                        
Možná nevíte, že každá školka musí pracovat podle svého Škol-

ního vzdělávacího programu. Ten náš se jmenuje „Krok za kro-
kem celým rokem“ (je zveřejněn na webových stránkách MŠ). 
Paní učitelky si podle něj vypracovávají svůj Třídní vzděláva-
cí program (TVP). A tak se v letošním školním roce Berušky 
vzdělávaly podle  TVP „Krteček objevuje svět“ a Včelky praco-
valy podle TVP „Náš barevný rok“.    

Naše mateřská škola letos 
opět nabídla dětem nadstan-
dardní aktivity (místo odpo-
činku po obědě). Celoročně 
probíhaly placené kroužky  
„Angličtina s pohybem“, 
flétnička a  gymnastika  a  
neplacený  kroužek „Orien-
tálních tanečků“. Hodně ob-
líbený byl také kurz plavání 
v opavském bazénu. Ten je-
diný probíhal v dopoledních 
hodinách.
A na co se nejvíc těší-
me? No přece na výlety!                                                                                                                                      
Letos jsme si naplánovali 

autobusový výlet za zvířátky na „Dětský ranč“ v Hlučíně a do 
„Dinoparku“ v Ostravě.  Tak nám držte palce, ať nezmoknem! 

Helena Hružíková, ředitelka MŠ

Střípky ze života mateřské školy4
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Ani jsme se nenadáli a čtvrtina roku, pro naši obec ju-
bilejního, je za námi. Dlouhou historii obce dávají tušit 
jen zachovalé staré stodoly v pozadí moderních domů 
s upravenými zahradami, některé opravené grunty a 
pár dochovaných církevních památek. Málokdo by ale 
uhádl, že právě letos naše vesnice oslaví 640 let od své-
ho založení! A není to výročí zdaleka jediné. Už 270 let 
se můžeme pyšnit kapličkou sv. Anny, dnes chráněnou 
státním památkovým úřadem a 180 let tvoří dominan-
tu obce věž kostela sv. 
Jana Křtitele, ze které 
nám 110 let odměřují 
čas věžní hodiny (pa-
mátkově chráněný zdě-
ný kostel je z r. 1780). 
Naše obec měla v mi-
nulosti poměrně velké štěstí na osvícené představitele, 
kteří kromě jiného přáli i vzdělanosti a na místě dneš-
ního obecního úřadu postupně vystavěli školy hned tři. 
Když pak po 29 letech užívání kapacitně nestačila ani 
poslední jednopatrová školní budova (dnešní sídlo OÚ), 
rozhodli se představitelé obce k výstavbě nové školy, 
kterou bez velké mechanizace za 1 rok postavili, vyba-
vili nábytkem, inventářem a 1. 9. 1912 slavnostně pře-
dali k užívání, a tak se i naše škola může letos pochlubit 
úctyhodným 105. výročím. V té době to byla nejkrásnější 

škola v celém opavském okrese a leccos z její historie si 
můžete přečíst na našem školním webu. Podrobnější in-
formace a různé zajímavosti lze najít jen v obecní kroni-
ce a vzpomínkovém strojopisném záznamu k 350. výročí 
první písemné zmínky o založení školy v naší obci, který 
v březnu r. 1980 zapsal bývalý ředitel školy a významný 
místní patriot Oldřich Glabazňa. 
U příležitosti krásných půlkulatin naší školy bych se 

s Vámi ráda o pár zají-
mavostí a historek podě-
lila. 
Organizace školy se mě-
nila podle počtu žáků 
– od jednotřídní, kterou 
v letech 1883 – 1886 
údajně navštěvovalo 

okolo 200 žáků a které 3 roky vyučoval tehdejší rechtor 
František Glabazňa úplně sám (neumím si představit, 
jak to dokázal), až po trojtřídní školu, ve které se v le-
tech 1912 - 1945 vzdělávalo 230 až 102 dětí od 1. do 8. 
ročníku, tedy celou školní docházku a ve které už vyučo-
vali tři učitelé.
V čele školy stál rechtor, později ředitel a až do roku 
1938 zde učili především muži a jen 4 ženy, protože do 
r. 1918 platil pro učitelky celibát (nemohly se vdávat). 
Že ne vždy byl pan rechtor a jeho podřízení příkladem 

hodným následování, je patrné z několika 
záznamů. 
Například zápis z roku 1729 prozrazuje 
úhradu pokuty 15 zlatých lazeckým školmis-
trem za pašování tabáku z tehdy německých 
Kravař. Jiný správce školy měl zase tak rád 
pivo, na které chodil do štítinského pivova-
ru a které mu chutnalo natolik, že se vsadil 
o 10 rýnských, když za 1 hodinu vypije sou-
dek 12 litrů piva. Pivo vypil, sázku vyhrál, 
ale dlouho se z ní neradoval, protože při ná-
sledné hře v kuželky jej ranila mrtvice. 
Jiný ředitel, pocházející až ze Štýrska v Ra-
kousku (1865), se oženil s vdovou po svém 
předchůdci a nechal se jí svést k nesmírné-
mu pití lihovin až tak, že se dostal do novin 
Opavský týdeník ze dne  4. 3. 1891, ve kte-
rém se doslovně píše:
Z Mokrých Lazců došel k nám tento dopis: 
Pane redaktore! Dne 1. února přišel první 
školní rada o dvou hodinách popoledni do 
školy a zastal děti – chlapce a děvčata tančit 
a křičet, paní rechtorku pak opilou, kterak 
hůlkou děti tak bila a k tanci pobízela, že 
jednoho z nich, Josefa Komára na hlavě 
zkaličila a druhého, Josefa Žídka zkaličila. 
Když se jí pan školní rada ptal, co dělá, od-
pověděla: „Já zastávám službu pana rech-
tora.“ Rechtor, p. František Weisenbach, 
v pobočné světnici úplně opilý jsa, zaslechl 
to a začal s paní rechtorovou prvního škol-
ního radu, pana Františka Kašpárka, lum-
pem, klukem, oslem a všivákem nazývati. 
Když potom tento občan, podobnému jedná-
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Když jsem chodil do školy, 
učil jsem se litery

4
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Naše škola je již několik let zapojena do projektu Ovoce do 
škol, ve kterém námi vybraná společnost M&K fruit 2x mě-
síčně dodává dětem balíčky s ovocem a zeleninou z domácí 
produkce či dovozu. Minulý měsíc přišel dodavatel se zajíma-
vou nabídkou „exotické bedýnky“ s různými druhy citrusových 
plodů a navíc sponzorsky dodal námi požadované i jiné druhy 
ovoce. Zatímco starší generace měla možnost při velkém štěstí 
ochutnat banány, pomeranče a mandarinky zpravidla jen o Vá-

nocích, dnes je nabídka po celý rok tak široká, že si některé děti 
ovoce neváží a mnohdy končí pohozené v koších. Proto měly 
děti za úkol vzájemně se seznámit s prospěšností konzumace 
ovoce a zeleniny pro lidský organismus, ovoce kreativně zpra-
covat a vytvořit takový produkt, který přiláká ke konzumaci 
i ty, kteří ovoce a zeleninu moc nemusejí.  Děti se snažily a 
tvořily o sto šest, paní učitelky pak odkrojky a nespotřebované 
ovoce proměnily v chutnou šťávu a smoothie. Jak netradiční 
dopoledne probíhalo a jak se dětem vše povedlo, se dovíte v ná-
sledujícím příspěvku.

Mgr. Jaromíra Bubová 

Vítamínový den4

ní nezvyklý jsa, ze školy odcházel, byl dveřma za prst přivřen 
a poraněn, načež paní rechtorka zařvala: „Tu máš, rechtore, 
k čemu jsi sobě takového hlupého chlapa za školního radu vy-

volil! „O půl třetí hodině přišel druhý školní rada, pan Rudolf 
Mušálek do školy a zastal p. rechtora v jeho izbě na stole ležící-
ho a paní rechtorovou v loži. Oba opilí a škola prázdná.
To má být ta vycvičenost za pět set zlatých, kterých se pan rech-
tor tak srdnatě domáhá od mokrolazecké obce. Císařskému a 
královskému hejtmanství věc přednesena a co z toho povstane, 
očekává jak školní rada, tak obec. Občané z Mokrých Lazců 
přednášejí věc redakci Opavského týdeníku a prosí, aby byla 
zveřejněna.
Poznamenávám, že rechtor Weisenbach byl poté přeložen úřed-
ně do Rakous. Lze spekulovat, jestli už tehdy trpěli učitelé syn-
dromem vyhoření a tohle byl jejich způsob řešení…? 
Ke štěstí dětí a obecné vzdělanosti nepůsobili ve škole jen ta-

koví násoskové, ale i kvalitní ředitelé a učitelé. Za ta léta jich 
byla pěkná řádka a tak bych za všechny ráda zmínila alespoň 
ty, kteří ve škole působili dlouho, byli něčím významní, které 

mnozí ještě pamatujeme, a dnes už nejsou 
mezi námi.   
Pan Oldřich Glabazňa byl jmenován do 
funkce ředitele po válce a jako ředitel pů-
sobil plných 26 let. Velmi se zasloužil o ge-
nerální opravu válkou silně zničené budovy, 
pořízení nového nábytku a inventáře. V po-
lovině šedesátých let se u nás začalo vyučo-
vat novými moderními metodami, používaly 
se i nové moderní pomůcky, které p. ředitel 
nejen nakupoval (meotar), ale i vlastnoruč-
ně vyráběl (bezdrátová sluchátka, kolotoč 
na nácvik čtení slabik a slov...),. Naše škola 
se tak stala místem hospitačních návštěv uči-
telů z blízkého, ale i velmi vzdáleného okolí. 
Dojížděli sem učitelé z Třince, Frýdku, ale i 
z Hradce Králové a Chlumce nad Cidlinou. 
Paní Emílie Luzarová působila na této ško-
le od r. 1955 do r. 1979 jako učitelka a poté 

jako ředitelka školy až do r. 1985
Paní Zdeňka Kozubová učila ve zdejší škole od r. 1965 do 
r. 1973, z toho od r. 1970 zastávala funkci ředitelky.
Ve škole vyučoval jeden rok také Josef Hurník, otec skladatele 
Ilji Hurníka. 
Naší krásné škole bych do dalších let popřála štěstí na štědré 
zřizovatele, kvalitní pedagogy, rozumné rodiče a spoustu dětí, 
které sem budou rády přicházet za vzděláním i zábavou. 
Babičky, prababičky, dědečkové, pradědečkové, poznáte své 
spolužáky či kamarády, narozené r. 1923 a 1951 a pomohli bys-
te s jejich identifikací?

Mgr. Jaromíra Bubová, ředitelka  ZŠ

V pátek dne 10.2.2017 proběhl v Základní škole v Mokrých Laz-
cích první ročník celoškolního projektu s názvem Vitamínový 
den.
Po první hodině, která ještě byla vyučovací, propukla i přes 
zimní počasí celoškolní akce zaměřena na poznávání a prezen-
taci různých druhů ovoce, které u nás běžně neroste.
Všichni žáci školy byli rozděleni do sedmi barevných týmů. 
Barva týmu byla vybrána podle barvy ovoce, které jsme repre-
zentovali-červená podle jablka, oranžová podle pomeranče a 
mandarinky, zelená podle hrušky, žlutá podle banánu a žlutého 
melounu, růžová podle granátového jablka a modrobílá podle 
hroznového vína. V každém týmu bylo 6-7 dětí. Úkolem každého 
týmu bylo představit druh ovoce, který jim byl přidělen. Každé 

družstvo potom dostalo tác s různými druhy ovoce, ze které-
ho mělo vytvořit co nejoriginálnější a nejhezčí obrázek. Každý 
tým pod vedením svého kapitána k prezentaci přistoupil jinak, 
a proto byla k vidění například ovocná loď, nebo slon, želva, 
zvonice, deštník nebo Petřínská rozhledna…
O vítězi rozhodli všichni účastníci soutěže prostřednictvím hla-
sování, kdy každý žák dal hlas nejhezčímu výrobku. Vítězem 
se stal růžový tým s názvem Granátové jablko, kteří vytvořili 
ovocného slona a další zvířata.
Tento den se všem líbil a doufáme, že Vitamínový den bude mít 
ještě spoustu dalších pokračování…

Klárka Pastuszková, 5.ročník 
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VYSBÍRANÉ VYSLOUŽILÉ ELEKTRO BY  
VYDALO NA 750 PETŘÍNSKÝCH ROZHLEDEN
Ocelová konstrukce rozhledny na pražském Petříně váží asi 
175 tun a tyčí se do výšky 65,5 m. Jen ze železa získaného z vy-
řazených elektrospotřebičů, které u nás lidé za posledních 11 let 
předali k recyklaci, by se takových rozhleden dalo postavit 750. 
Zároveň se takto podařilo „vytěžit“ množství dalších surovin, 
aniž by se tím dále ztenčilo ubývající nerostné bohatství. Díky 
stále vyspělejším recyklačním technologiím se totiž daří získat 
zpět a znovu využít kolem 90 procent materiálů, z nichž jsou 
elektrozařízení vyrobena. Například běžná mikrovlnná trouba 
je z více než poloviny vyrobena ze železa, přibližně 16 % její 
hmotnosti tvoří sklo a 12 % plasty.
ELEKTROWIN, který je největším českým kolektivním 
systémem a zajišťuje během 11 let svého působení zhruba 
polovinu tuzemského sběru a recyklace, co představuje více 
než 17 milionů spotřebičů. Sesbírané spotřebiče položené 
jeden za druhým by vytvořily 
řadu měřící přes 6 000 kilometrů, 
takže by se daly hned dva a půl 
krát vyskládat po obvodu státní 
hranice České republiky.

STOLETÍ VYTRVALCI  
I JEPIČÍ ŽIVOT
Některé spotřebiče, které dnes běž-
ně používáme, se v českých do-
mácnostech začaly zabydlovat už 
začátkem 20. století. Patří mezi ně 
třeba lednice, pračky nebo vysava-
če. Souviselo to s vlnou masového 
připojování ke vznikající elektrické 
rozvodné síti. 
Jepičí život mají naopak přístroje 
s paměťovým nosičem. Typickým 
příkladem byl hit 90. let, videore-
kordéry systému VHS. Ty velmi 
rychle vystřídaly CD přehrávače, 
které jsou v posledních letech na-
hrazovány paměťovými médii. 
Některá elektrická zařízení, která 
jsme ještě nedávno mohli vidět jen 
v muzejních sbírkách, se naopak do 
domácností vracejí. Jsou to hlav-
ně kuchyňské roboty s bohatým 
příslušenstvím pro domácí výrobu 
nejrůznějších pochutin, které se na-
posledy masově vyráběly ve 30. a 
40. letech 20. století. Některé nesou 
dokonce stejnou značku, je prav-
děpodobné, že se jejich výrobci 
inspirovali i ve vlastních firemních 
muzeích.
Ucelený systém sběru a recyklace 
vysloužilých elektrospotřebičů se 
ale začal rodit teprve na počátku 
nového tisíciletí, přesněji po roce 
2005, tedy právě před jedenácti 
roky, kdy se do české legislati-
vy promítla tehdy nová evropská 
směrnice.

Díky tomu se staré spotřebiče postupně přestaly házet do popel-
nic, a když se nevešly, vozit na černé skládky. Jinde v Evropě 
systém fungoval dříve, u nás byly vytvořeny základy pouze pro 
televize, chladničky a zářivky, což byla nová povinnost vyplý-
vající z členství v Evropské unii.
Na rozdíl od některých jiných direktiv, má ta odpadová jedno-
duchou logiku. Vychází z toho, že nejlepší je odpad, který vů-
bec nevznikne. Většina toho, čeho se zbavujeme, se totiž sku-
tečně dá úspěšně recyklovat a získané suroviny znovu použít.
ELEKTROWIN a.s. provozuje kolektivní systém pro zpět-
ný odběr, oddělený sběr, zpracování, využití a odstranění 
elektrozařízení a elektroodpadu všech skupin s hlavním za-
měřením na velké domácí spotřebiče, malé domácí spotře-
biče, elektrické nástroje a nářadí. Od svého založení v roce 
2005, tedy za 11 let svého působení na trhu, zrecykloval 
více než 17 000 000 vyřazených elektrospotřebičů o celkové 
hmotnosti více než 260 000 tun.
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Jednou, bylo to kdysi před lety, se nám rozladily struny a myši 
prožraly bubenické blány. V původní kondici zůstaly pouze 
naše smělé plány na přeměnu Lazec ve světové centrum kul-
tury. Rozhodli jsme se, rozvinout slibně nastartovanou kariéru 
v divadelní branži. V roce 2013 jsme se dočasně přejmenovali 
na Mokrolazeckou ochotnickou činohru a sehráli Cimrmanův 
„Záskok“. Dokonce jsme tehdy sklidili i aplaus vestoje. Zlé ja-
zyky ovšem říkají, že jsme jen špatně pochopili diváky, kteří 
tleskali a zároveň se spěšně zvedali odchodu. Tak jako tak, byli 
jsme po tomto veleúspěchu rozhodnuti s divadlem pokračovat 
a v krátkém čase nazkoušet a uvést novou hru. Hned za další 
4 roky se nám to podařilo, a tak jsme zkraje tohoto roku mohli 
vyrazit před lidi. 
Cimrmanova pohádková hra „Dlouhý, Široký a Krátkozraký“ 
byla sázkou na jistotu a doufali jsme, že se nám podaří zasáh-
nout co nejširší věkovou skupinu obecenstva. Při propagaci 
jsme proto prozíravě zamlčeli, že hra nese podtitul „Pohád-
ka, která u dětí propadla“ a dále fakt, že princeznu hraje Jiřík 
Martiník. To vše se brzy ukázalo jako klíčový faktor úspěchu 
a odměnou nám byla vyprodaná sokolovna. Trochu nás trápila 
meteorologická situace, jako ostatně vždy, když připravujeme 
veřejné vystoupení. Sokolovnu se nám ale za den podařilo vy-
topit z absolutní nuly na příjemných +6 °C. Čili všichni, kteří 
ten den vyrazili ven do -14 °C, se v sokolovně nakonec ještě 
hezky ohřáli a mohli nám jen poděkovat. Na poslední chvíli 
jsme ještě zvažovali změnu repertoáru - mrazivých teplot by se 
totiž dalo geniálně využít pro hru „Dobytí severního pólu“. Su-
gestivní podmínky by diváky i účinkující jistě dokonale vtáhly 
do děje. Nápad jsme ale zavrhli, protože nám mrzly barvy při 
malování kulis.
Hra samotná proběhla ze strany herců bez zaváhání, neukázně-
ní diváci ovšem čas od času narušili představení hlasitým smí-
chem či potleskem. Na to jsme však byli částečně připraveni 
a provinilcům jsme rádi odpustili. Ti, kteří se dostavili, viděli 
nejen milou pohádku zpracovanou známými tvářemi mokro-

lazeckého šoubyznysu, ale i ojedinělou zručnost divadelních 
techniků. Unikátní zařízení dle Cimrmanova vlastního návrhu, 
které bylo ve své době označováno jako zázrak divadelní tech-
niky, bylo poprvé instalováno a s úspěchem použito i u nás. 
Díky tomu se ze zakleté princezny vmžiku stala neodolatelná 
krasavice. 
Pro ty z vás, kteří se nemohli nebo nechtěli (!) představení zú-
častnit, a teď jen lomí rukama, hořekují a oplakávají své zavá-
hání, mám dobrou zprávu: Texty jsme ještě nezapomněli a ku-
lisy nevyhodili, poněvadž chystáme reprízu. O termínu budete 
včas informováni, tak přijďte, budeme se těšit.

 Za MOČ Matěj Šteyer

Na čem dělají Chlupy v zipu?4

Zveme vás na Stavjani obecního maja:  
sobota 29. dubna odpoledne (čas bude 
upřesněn), ve sportovním areálu „na kurtech“. 
Přijďte se podívat a přiložit ruku k dílu! Občerstvení 
bude zajištěno a bude možnost opékání špekáčků 
(vlastních nebo zakoupených na místě). Večer zazní 
k poslechu a ke zpěvu příjemná táboráková hudba v 
podání místních hudebníků a pozvaných hudebních 
legend (bratři Nedvědi, Jarek Nohavica, Uhlíř se Svě-
rákem, Ivan Mládek a mnoho dalších).

Stavjani maja4
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I když hlavní činností našeho oddílu je běžecké a sjezdové ly-
žování, mnoho našich členů se věnuje i doplňkovým sportům 
jako je rekreační turistika (nordic walking), silniční a horská 
cyklistika, tenis.
V loňském roce jsme v letních měsících uspořádali společný 
cyklistický zájezd na jižní Moravu. Kde jsme na krásných vin-
ných stezkách najezdili stovky kilometrů. Někteří z nás se zú-
častnili závodu pořádaného Vinnými sklepy Valtice „ Jak nej-
rychleji dosáhnout vrcholu“. V ženách se umístila na krásném 
3. místě Xenie Pravdová a v mužích skončil na 2. místě Bře-
tislav Sýkora. Jejich odměnou byly krásné poháry a produkty 
vinných sklepů.
Další společný cyklozájezd následoval do Vysokých Tater. Jed-
nalo se o náročnější cyklistiku. Dostali jsme se až do výšky 
1.700 m n.m. Postupně jsme navštívili Sliezsky dom, Štrbské,  
Popradské pleso a Hrebienok.
Stěžejní akci našeho oddílu byla příprava a pořádání jubilejní-
ho 20. ročníku „Mokrolazecká 60“. I přes nepříznivé počasí se 
závod vydařil. Pro vítěze byly připraveny hodnotné ceny, na 
kterých se podílelo mnoho sponzorů z naší obce i okolí. Všech 
130 účastníků hodnotilo závod kladně a přislíbili účast v dal-
ších ročnících. Škoda jen, že ve výsledkové listině se neobjevi-
lo žádné jméno mokrolazeckého občana.
V podzimním období se někteří naši členové zúčastnili čtrnác-
tidenní náročné vysokohorské cyklistiky v rumunských Karpa-
tech.
Nevěnovali jsme se jen sportovním aktivitám, ale i údržbě naše-
ho areálu na hrabyňském kopci. Mezi finančně náročnější akce 
patřil celkový nátěr srubu, generální oprava komínu, výměna 
podlahových krytin a pořízení nového nábytku do interiéru.
S příchodem podzimu jsme obnovili pravidelné nedělní výšla-
py do blízkého i vzdálenějšího okolí.
Začátkem prosince nastává i pro nás čas adventu. Na 3.a dvent-
ní neděli se již čtvrtým rokem po procházce mokrolazeckými 
lesy sešlo mnoho občanů u naší chaty k zapálení předposlední 
svíce na obecním adventním věnci. V chladném počasí přišlo 
vhod tradiční občerstvení v lyžařském stylu.

Členové klubu se jako každý rok, tak i vloni sešli na štědrý 
den dopoledne na chatě, aby zavzpomínali na kamarády, kteří 
odešli do lyžařského nebe. Po rozdání symbolických dárků a 
zazpívání nejznámějších koled se rozešli ke svým rodinám do 
svých domovů.
Konec a začátek nového roku je spojen s bujarými oslavami. 
Ne však pro některé naše členy, kteří se každoročně zúčastňují 
novoročního pochodu do Kyjovic-Zátiší pořádaného klubem 
českých turistů Poruba. Odměnou byla procházka na čerstvém 
vzduchu a diplom účastníka.

Přestože v lednu u nás sníh nenapadl jak jinde v republice, jez-
dili naši běžkaři za sněhem do Jeseníků a Beskyd. Někteří čle-
nové našeho oddílu se zúčastnili běžeckého kempu na Šuma-
vě. Dobré počasí a perfektně upravené stopy nám umožnilo na 
dobře připravených lyžích naběhat mnoho desítek kilometrů. V 
únoru jsme se konečně dočkali sněhu i u nás. To nám umožnilo 
v našem areálu na hrabyňském kopci a okolí naběhat relativně 
mnoho kilometrů.
Jelikož od začátku roku bylo velmi proměnlivé počasí, neza-
poměli jsme na pravidelné nedělní vycházky po okolí. Nejlepší 
z nás stihli nachodit od začátku roku až 150 km.
I v letošním roce máme naplánováno mnoho sportovních akcí. 
Věříme, že se jich zúčastní jak naši členové, tak i příznivci spor-
tu z naší obce. Bližší informace budou zveřejněny v mokrola-
zecké kabelové televizi nebo na našich webových stránkách.

Xenie Pravdová

Lyžařský klub Mokré Lazce4
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V minulém vydání zpravodaje jsem se zmiňoval o výročí, které 
náš sbor slavil na konci srpna. Samozřejmě jsme od té doby 
nezaháleli a plánovali další akce. 
První z nich byl již šestý ročník tradiční domácí zabijačky, 
kterou jsme pořádali 25. 2. u hasičské zbrojnice. Počasí nám 
i tentokrát přálo. Pro návštěvníky jsme měli připraveny k pro-
deji jitrnice, jelita, tlačenku, paštiku, klobásy, sekanou a uzené 
maso. Samozřejmě nechyběla zabijačková polévka. Přímo na 
místě si návštěvníci mohli pochutnat na prejtu či výpečcích se 
zelím a chlebem a vše zapít pivem, punčem, čajem či něčím 
ostřejším. Samozřejmě nemohly chybět sladké dobroty pro nej-
menší. Atmosféru domácí vesnické zabijačky pak dokreslovala 
místní dechová hudba Chlupy v dechu. Program pro děti i letos 
zajistila paní Martina Beňková se svým týmem z Globinku, za 
což jí velmi děkujeme. 
Letošní ročník byl výjimečný v tom, že jsme uspořádali ma-
sopustní průvod obcí spojený s voděním medvěda. Jsem pře-

svědčený, že se tento nápad osvědčil a budeme v této „nové“ 
tradici pokračovat i v dalších letech.
A jaké další akce na letošní rok náš sbor chystá? Nejbližší akcí 
je Den obce, na němž pro vás opět zajistíme občerstvení. 
O prázdninách máme naplánovány dvě akce. První z nich je 
již osmý ročník letního tábora, který pořádáme ve spolupráci s 
Centrem volného času z Kravař. Tábor se uskuteční v termínu 
od 22. 7. do 29. 7. na Hadince u Vítkova a je určen dětem od 1. 
do 9. třídy. Druhou prázdninovou akcí pak bude tradiční Roz-
loučení s létem spojené s ochutnávkou gulášů, které se bude 
konat poslední srpnovou sobotu, tedy 26. 8. 2017.

Naši mladí hasiči
Na podzim loňského roku začal nový ročník okresní ligy mlá-
deže. Naše družstva mladších i starších žáků se samozřejmě 
tohoto ročníku také účastní. Podzimní část ligy se skládala 
celkem ze tří kol. První kolo se konalo v Hněvošicích, druhé 
v Malých Hošticích a třetí ve Chvalíkovicích. Každé kolo se 
skládalo z dvou disciplín – požárního útoku a štafety, a to buď 
štafety 4x60 metrů, nebo štafety požárních dvojic. Po podzimní 
části jsou mladší žáci celkově 11. z 20 družstev, starší žáci jsou 
pak 17. z 20 družstev. 
V sobotu 22. října se obě družstva našich mladých hasičů zú-
častnila závodu požárnické všestrannosti, který pořádali tento-
krát hasiči z Hrabyně. Součástí tohoto závodu byla také soutěž 
ve štafetách požárních dvojic. V obou těchto disciplínách naši 
nejmenší opět prokázali své kvality. Mladší žáci suverénně zví-
tězili, starší žáci pak skončili druzí.

Rok 2016 u jednotky SDH Mokré Lazce
Loni členové naší jednotky zasahovali celkem u 14 událostí. 
Jednalo o tři požáry a deset technických pomocí (8x likvidace 
škodlivého hmyzu, 2x asistence u sportovních akcí – „Mokro-
lazecká 60“ a „Lazecký přespolňák“). Poslední událost, na kte-
rou byla naše jednotka vyslána operačním střediskem v Ostra-
vě, se udála na Silvestra loňského roku, kdy byl ohlášen požár 
v místním lese. Po příjezdu jednotky na místo bylo zjištěno, že 
se jedná o planý poplach a jednotka se vrátila zpět do zbrojni-
ce. Z těchto 14 událostí bylo 11 v katastru obce, 3 události pak 
mimo katastr naší obce. V letošním roce jednotka zatím neza-
sahovala u žádné události.

Ondřej Pika

Aktivity mokrolazeckých hasičů4
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OBECNÍ ÚŘAD MOKRÉ LAZCE
adresa: Pavla Křížkovského 158
úřed. hodiny pro občany: po a st 7-12 a 13-17 hod.
tel. starosta: 553 653 037 + fax
mobil: 724 182 957
tel. sekretariát: 553 679 112, 553 679 339
tel. účetní: 553 653 036
e-mail: mokrelazce@mokrelazce.cz 
web: www.mokrelazce.cz
www.maticeslezska.cz (informace o obcích
Mikroregionu Matice Slezské )

POŠTA MOKRÉ LAZCE
tel. 553 679 123 | po, st 8-10 a 14-17, út, čt, pá 
8-10 a 14-15.30

PRODEJNA KVĚTINÁŘSTVÍ
tel. 774 840 697 | út 9-12, st, čt 9-12,14-16.30, 
pá 9-12, 14-17, so 8-11

FIRMA CENTROMAT, S.R.O.
Výkup kovového odpadu (areál ZD v M. Lazcích)
tel. 773 652 406 | st 12-18 (1.4. - 31.10.), pá 8-16, 
so 8-12 

PRAKTICKÝ LÉKAŘ MUDR. OLDŘICH VÍTEČEK 
zdravotní sestra MarieVykydalová
ordinace Štítina, tel. 553 677 160
po 7:00-12:00, út 14:00-18:00, st. 13:00-14:00 
objed., čt. 7:00-12:00, 13:00-14:00 objed., 
pá 7:00-12:00, 13:00-14:00 objed.
ordinace Mokré Lazce, tel. 553 679 286
po 13:00-15:00, st 7:00-12:00
tel. pro objed. léků,odběrů (sestra): 728 164 767

ZUBNÍ LÉKAŘ MUDR. PETRA PISKOŘOVÁ
ordinace Mokré Lazce, tel. 553 770 669
bližší informace na:  www.mrovecdent.cz,
nebo na vývěsce u ordinace v Mokrých Lazcích

DĚTSKÝ LÉKAŘ MUDR. LEBEDA
ordinace Štítina, mobil 736 286 729
po  12:00-13:15, út  15:00-18:00, čt 7:30-8:30,  
pá 11:00-12:15
ordinace Kravaře, tel. 553 672 297
po 7:30-11:00, út 7:30-11:00, 12:00-14:30,  
st -9:00-11:00, čt 9:00-11:00, 12:00-15:00,  
pá 7:30-10:30
ordinace Háj ve Slezsku, mobil 736 286 729
po 13:30-15:00, st 7:00-8:30, pá 12:30-13:30

SEZNAM TELEFONNÍCH ČÍSEL
ZŠ Mokré Lazce: 553 679 120
MŠ a školní jídelna: 553 679 117
Tenisové kurty: 722 181 561
Restaurace Obecního domu:
Jaroslav Kříbek, mobil 777 838 525

Záchranná služba 155, policie 158, hasiči 150
Lékařská pohotovost: 553 777 777

Poruchy: elektřina 840 850 860, plyn 1239, 
voda 840 111 125
Odvoz fekálií: AGIPP – ILLÍK s.r.o. -
dispečink: 724 323 709, mobil: 602 705 416, 
tel. 553 626 540, Onderka Milan,
Opava Kylešovice, tel. 775 104 220

ČERVENEC
	 3.7. 	Sýkorová Štěpánka 	 87 let
	 3.7.	Falhar Zdeněk	 82 let
	 6.7.	Bortel Ivo 	 50 let
	 21.7.	Mlýnková Hana 	 50 let
	 22.7.	Hružík Zdeněk 	 60 let
	 29.7.	Halfarová Růžena      	 84 let
	 31.7.	Kašpárková Cecilie      	84 let

SRPEN
	 2.8.	Holoubková Libuše 	 60 let
	 12.8.	Sýkora Jaroslav	 81 let
	 19.8.	Beňková Helena	 80 let
	 29.8.	Rubešová Anděla    	 82 let
	 30.8.	Lučná Libuše	 70 let
	 31.8.	Sabo Vladimír	 60 let

ZÁŘÍ
	 2.9.	Adamčíková Věra	 84 let
	 10.9.	Filipek Pavel        	 82 let
	 14.9.	Horehleď Vojtěch    	 80 let
	 15.9. 	Juhaňáková Františka	 86 let
	 20.9.	Uhliarová Marcela	 60 let
	 27.9.	Vlčková Helena 	 98 let
	 29.9.	Kostřicová Jindřiška	 83 let

ŘÍJEN
	15.10. 	Baier Václav   	 85 let
	17.10.	Balová Anežka	 84 let
	29.10.	Tvarůžka Mojmír	 88 let

LISTOPAD
	 1.11.	Pravdová Hildegarda	 82 let
	 2.11.	Kubesová Radka	 50 let
	 8.11.	Židková Zdeňka	 84 let
	 13.11.	Kremserová Božena	 87 let
	 14.11.	Falharová Arnoštka	 93 let
	 17.11.	Žídek Jan 	 87 let
	 29.11.	Halfar Pavel 	 50 let
	 30.11.	Žídková Gerta	 87 let

PROSINEC
	 2.12.	Teichmannová Jiřina	 60 let
	 4.12.	Žídková Ludmila    	 83 let
	 4.12.	Bartusková Jiřina	         70 let
	  4.12.	Kříbková Jiřina	 50 let
	 7.12.	Figurová Marie	 81 let   
	20.12.	Urbánek František	 70 let
	21.12.	Franková Ivana 	 50 let
	24.12.	Paletová Vlasta	 88 let
	27.12.	Galvasová Zdenka	 83 let
	31.12.	Filipková Jana       	 80 let
	

Blahopřejeme!

10 ZPRAVODAJ
MOKROLAZECKÝ

V roce 2016 se v naší obci narodilo 9 dětí a zemřelo  8 občanů.
K 31.12. 2016 bylo v naší obci trvale přihlášeno 1136 osob, z toho 568 mužů 
a 568 žen.

Průměrný věk  obyvatel je 34 let, starší 60 let je 262 osob. 

STATISTIKA OBYVATEL - ROK 2016


